
  الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة

  وزارة التربیة الوطنیة

  المقاطعة الوسطى لولایة عین الدفلى  امتحان البكالوریا التجریبي 
  2016دورة: ماي   علوم تجریبیةالشعبة: 

  د 30سا و  03المدة:   اختبار في مادة الریاضیات
  على المترشح ان یختار احد الموضوعین التالیین:

  الموضوع الاول:

  نقاط ) 05( التمرین الاول:
2المعادلة  :   Cنعتبر في مجموعة الأعداد المركبة   )1 4 0............( )Z Z I   

)حتى یكون  العدد  :    عین العدد الحقیقي   3 )i   حلا للمعادلة( )I إستنتج الحل الآخرثم  . 

),,(في المستوي المركب المزود بمعلم متعامد ومتجانس  )2 OJOIO  نعتبر النقط :  D , C , B , A   

ABZ ,صور الأعداد المركبة : Z  ,  3AZ i      , CZ i D AZ Z  .  

BZ ,:أكتب كل من   - أ  , AZ     , CZ DZ  على الشكل الأسي. 

2التي تحقق  : �من المستوي ذات اللاحقة   M  مجموعة النقط) (لتكن المجموعة  -  ب iZ e  ,�  تمسح
R  

  أثبت أن النقط:  D , B ,  A  للمجموعة تنتمي) (   ثم أنشئھا ھایطلب تعیین التي .  
 محددا نسبتھ وزاویتھ .  Cإلى  Bویحول   Aالذي مركزه  Sمباشر التشابھ  لل عین العبارة المركبة  )3

  . و احسب مساحتھ  ABC طبیعة المثلث  حدد  - أ
��	ھي      S  بالتشابھ ABC صورة المثلث ’AB’Cبین أن مساحة المثلث   - ب �

�
√3  . 

التي تحقق : �ذات اللاحقة من المستوي   Mمجموعة النقط  E ) ( لتكن )4
3
4 1

i
Z Ke



  مع ��
∗   K  

 ثم عین معادلتھا الدیكارتیة   و أنشئھا   .C شمل النقطة ت  E )  (المجموعة  تحقق أن  - أ
 .  E ) (و  ) (عین إحداثیي نقطة  تقاطع   -  ب

  نقاط ) 04(التمرین الثاني: 

I.  كریات  في ان  03كریات سوداء یسحب لاعب و بطریقة عشوائیة  05كریات بیضاء و  05صندوق بھ
  واحد .

 كریات بیضاء. 03ما احتمال الحصول على  .1
 ما احتمال الحصول على كریتین بیضاوین و كریة سوداء. .2
 ما احتمال الحصول على لونین مختلفین. .3

II.  200یربح كریات بیضاء  03الذي یرفق بكل سحب قیمة الربح بحیث اذا سحب  �نعتبر المتغیر العشوائي 
 دج 

  دج. 100دج والا یخسر  100و اذا سحب كریتین بیضاوین و كریة سوداء یربح 
 .�اعط قانون احتمال المتغیر العشوائي   . أ

 .ھل اللعبة مربحة؟����احسب الامل الریاضي   . ب
 

  نقاط) 04 ث:(الثال التمرین



�Uمتتالیة ھندسیة متقاربة بحیث:  �∋��	��Uلتكن  .1 � U� � U� � �Uو  14 � و  �, حدد الاساس 8
 الحد الاول.

�Vالمعرفة كما یلي: المتتالیة العددیة  ���Vلتكن  .2 � ln�U��. 
 .���Vثم حدد اتجاه تغیر المتتالیة  ���Vحدد طبیعة المتتالیة   . أ

�Vالمجموع :  �احسب بدلالة   . ب � V� �⋯⋯� V���. 
�wالمتتالیة العددیة المعرفة كما یلي:  ���wلتكن  .3 � U�  وw� � U� � U� �⋯⋯U�. 

  احسبw�  ثم حدد نھایة المتتالیة  �بدلالة.�w��. 
  نقاط ) 07(التمرین الرابع:

����ب:  �∞�,�0دالة معرفة على  �الجزء الاول:  � �� � 4 � 8 ln � 
 ثم شكل جدول تغیراتھا. �ادرس تغیرات الدالة  .1
����بین ان المعادلة  .2 � 1حیث:  αتقبل حل وحید  0 � α � 2. 
 .�∞�,�0على المجال  ����استنتج اشارة  .3

����ب:  �∞�,�0دالة معرفة على   �الجزء الثاني:  � �1 � �
��
� ln تمثیلھا البیاني في معلم متعامد  ���Cو  �

;�Oو متجانس  	ı�	; ȷ��  :حیث‖ı�‖ � ‖ȷ�‖ � 3	cm.  
fبین ان  .1 ´�x� � ����

��
 .�ثم استنتج اتجاه تغیر الدالة  

 ثم فسر النتیجة ھندسیا. ����→�limسب اح .2
 ثم شكل جدول تغیراتھا. �����→�limاحسب  .3
 .����ثم عین اشارة  ���2و ���1احسب  .4
�������→�limبین ان  .5 � ln �� �  .ماذا تستنتج؟ 0

����بین ان:  .6 � ��
�
����

�

�
�
�

 .����ثم استنتج حصرا ل  

�����. ���Cارسم  .7 � �	و	�0.36 �  .�نضع	1.3
��xعدد حلول المعادلة :  �ناقش بیانیا حسب قیم العدد الحقیقي  .8 � 4� ln x � mx� � 0. 

  ب:�∞�,�0معرفة على  دالة �الجزء الثالث: 
���� � � �������

�   
 باستعمال المكاملة بالتجزئة احسب: .1

� ��
��
ln � ��

�. 
�بین ان الدالة المعرفة ب:  .2 ↦ 1 � � � � ln �ھي الدالة الاصلیة المعرفة ب: � ↦ ln �. 
����استنتج ان : .3 � �3 � ����

�
� ����

�
ln �. 

�و المستقیمات :  ���Cالمحصور بین  �احسب مساحة الحیز  .4 � xو  0 � �و  2 � 1.  

    

  

  

  

  

  

  

  

 



  اني:ثوع الالموض

  نقاط) 05(التمرین الاول:

I. المعادلة ذات المجھول المركب �حل في مجموعة الأعداد المركبةz :2التالیة( 2)( 2 4) 0z z z     

II.  المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانسنعتبر في( ; ; )o u v النقط,B AوC  :التي لواحقھا على الترتیب 

1 3Az i          ،1 3Bz i           2وCz   
3. أ) بین أن: 1

i
B C

A C

z z e
z z


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
  

  ABCب) عین طبیعة المثلث   
)ج) عین مركز ونصف قطر الدائرة   )Cالمحیطة بالمثلثABCأنشئ .( )C    
)الھندسیة للمجموعة. أ) عین الطبیعة والعناصر 2 )مجموعة النقطMمن المستوي ذات اللاحقةzوالتي تحقق

2( ) 0z z zz      
)تنتمیان إلى BوAب) تحقق أن النقطتین   )     
وزاویتھAالدوران الذي مركزه النقطةR. لیكن3

3
     

  RبالدورانBأ) عین صورة النقطة  
  ABCD، ثم استنتج طبیعة الرباعي Rبالدوران Cصورة النقطةDلاحقة النقطة Dzب) عین 
)ج) عین صورة المجموعة   ) بالدورانR  
  

  نقاط) 04ي:( التمرین الثان
   الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس , , ,O i j k

  

   

    . B ( 1 . 1 . 1 )  ,  A    ,   D ( 1 . 1 . 4 ) , C ( 1 . 2 . 2 )  ( 2 . 0 . 1 -  ) نعتبر النقط :  .1
   x - 2 z - 11 = 0  : ( q)  و  x -  y - z – 7 =  0 : (  p )  مستویان حیث :       (  q  )و     ( p  )و لیكن   

        (Δ1)     و) ( Δ2              التالیین  :معرفان  بتمثیلھما الوسطیین من الفضاء  مستقیمان   
2

2 ( )
1

x t
y t R
z t

 
   
   

  (Δ1)      و   
2 5

1 ( )
3

x s
y s s R
z s

 
   
  

      Δ2 )  (   

 لیسا من نفس المستوي .  )  ( Δ2و    (Δ1):   أثبت أن  المستقیمین  -أ 
 .           )  ( Δ2   متقاطعان وفق المستقیم  ( q  )و   ( p  )برھن أن :    -ب 
  .  (Δ1)ویوازي   ( AB )الذي یشمل  ) π  (للمستوي   اوسیطی تمثیلاعین  .2

 Dو لا یشمل    C, ثم تحقق  أنھ یشمل النقطة  x -  y + z – 1 =  0    :ھي    ) π  (ة أثبت أن معادل  -أ 
 . 

 ABCD وجوه الرباعي  ثم أحسب  حجم Bقائم في  ABCبین أن المثلث   -ب 
 من الفضاء التي تحقق : Mمجموعة النقط  (S )لتكن   .3

- 2 y  - 2 z  + 3  =  0  - 4 x   x2  +  y 2 + z 2 
 سطح كرة یطلب عناصرھا  الممیزة  .  ( S )بین أن       - أ
  . ( S )و المماسین لسطح الكرة  ) π  (عین معادلتي المستویین الموازیین للمستوي ب.        
 

 

 

 

04 



1( f  بالعبارة    [   1   ∞ + ,  ]  دالة عددیة معرفة على    :( ) ln ( 1 )f x x x        
 .     fأدرس  تغیرات  الدالة    - أ
     f ( x ) - xإشارة       xأدرس حسب فیم   -  ب
             ϵ [  2  ,   e  + 1 ]    ( x )    fفإن                 x ϵ [  2  , e  + 1]بین أنھ إذا  كان       -  ت

2( (un)  علىمتتالیة عددیة  معرفةN   : كمایلي= e + 1  u0  ومن أجل كلn   منN : 
1) - ln (un un+ 1 = un  - 

   N        :un ϵ [  2  ,   e  + 1   ]   من     nبرھن بالتراجع أنھ من أجل كل   - أ
  ( un )أدرس إتجاه تغیر المتتالیة    -  ب
  ثم أحسب نھایتھا  .  ( un )برر تقارب المتتالیة    -  ت

  

  نقاط) 07(التمرین الرابع: 

f }دالة عددیة معرفة على ln 2  { -  R بالعبارة    : 
( )

2 2

x

x

ef x x
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 
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) (cf  المتعامد والمتجانس    حیث تمثیلھا البیاني في المعلم:    , ,O i j
 

2i و        cm
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:          x ≠   ln 2بین أن  من أجل كل   )1
1 1( )
2 2xf x x

e
  
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 عند أطراف مجموعة تعریفھا  .   fأدرس نھایات الدالة   )2
 

  -أ 
:                x ≠   ln 2أجل كل   بین أن  من
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  .    fأدرس إشارة   المشتق  ثم شكل جدول تغیرات الدالة    -ب 
  یقبل مستقیمین  مقاربین  مائلین یطلب معادلتیھما  .     cf)  (بین أن المنحني  -ج 

ذو المعادلة    ( Δ )بالنسبة  للمستقیم     cf)  (أدرس وضعیة المنحني      -د 
1
2

y x      .  

بین أن النقطة       )3
1ln 2 , ln 2
4

w   
 

  .    cf)   (ھي  مركز تناظر  المنحني   

 – 2 یقبل  مماسین معامل توجیھ  كل منھما        cf)  (بین أن المنحني     -أ 
  ]  . -01 , تقبل  حلا وحیدا في المجال   [   f ( x ) =  - 1 بین أن المعادلة   :     - ب 
  ومستقیماتھ المقاربة    .   cf)  (أرسم المنحني     -ج 

�lnعلى المجال      hعین دالة أصلیة للدالة    - د  2 حیث : �∞�,
1( ) ( )
2

h x x f x    
والمستقیمین  اللذین معادلتیھما   :                      ( Δ )والمستقیم    cf)  (المساحة للحیز المحدد بالمنحني  cm2أ حسب بـ   -ه 

x = ln 3                  وx = ln 5   
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